
szakaszt is jóval bővebben lehet majd kivilágítani, mint amennyire az most a benzin-
motorral termelt árammal lehetséges. 

Második lépés lesz a menedékház berendezése. Itt újra szükség lesz az egyesü-
letek áldozatkészségére. Ez úton is felkérem az egyesületeket, hogy ágyalapítványok-
kal segítsék elő a kifosztott menedékház berendezését. Az épület berendezésével ter-
mészetesen újra kell a barlangmúzeumot is rendezni. Anyaggyűjtés céljából ezért a 
közel jövőben nagyobb ásatások fognak a Nemzeti Múzeum irányítása mellett meg-
kezdődni. Ugyanekkor megkezdődik az Állami Földmérés munkája is, aminek a bar-
lang hiteles térképének elkészítése a célja. Ez a térkép csatlakozni fog az 1934-ben 
a csonkabarlangról készült térképhez. A felmérés egyébként a barlangnak a ter-
mészetvédelmi törvény alapján történő kisajátítása szempontjából is lontos. Meg-
indul a feltáró kutatás is, Ujabb járatok keresése. Ennek eredményessegére az eddigi 
jelek szerint kedvező kilátások vannak, mert a csehek nem nagyon foglalkoztak ilyen 
irányú kutatással. Ok inkább a meglevő és ismert járatok kiépítésével és üzletszerű 
mutogatásával foglalkoztak. 

A barlang fejlesztésével kapcsolatos a környéknek turistaszempontból való 
feltárása is. Ütjelzések, forrásfoglalások, kilátótornyok, útjelzőtáblák, stb., mind 
arra az egyesületre várnak, amelyik a barlang környékét mint munkaterületét fogja 
kezelni. K. H. 

Karácsonyi ünnepély a visszacsatolt barlangban. Dec. hó 18.-án a visszacsatolt 
domicahegyi barlangszakasz egyik legszebb termében meghitt karácsonyi ünnepélyt 
rendezett a Budapesti Orvosok Turista Egyesülete. Ennek keretében 100 környékbeli 
szegénysorsú gyermeket ajándékoztak meg, akiknek ez volt első magyar karácsonyuk. 
A barlangban, a nemzeti színekkel díszített cseppköoszlopok között felállított kará-
csonyfa alatt élelmiszereket, ruhaneműt, cipőket és cukorkákat osztogattak a kis 
magyaroknak. 

Szilveszterest a barlangban. Szilveszterkor a domicahegyi szakaszban lampiónos 
csónakfelvonulással egybekötött mulatságot rendeztek a barlang taván. A díszesen 
kivilágított csónakok éjfél előtt elindultak a barlangi tó volt cseh partjáról és újév-
kor a himnusz hangjai mellett megérkeztek a tő csonkahazai oldalán. 

Adomány. A MÁV miskolci műhelyének Sportköre 10 személyes csónakot ado-
mányozott a barlangnak. Fogadják ezúton is hálás köszönetünket! 

Az új barlangkalauz a jövő hónap közepén jelenik meg. Az új kalauz már az 
egész aggteleki barlangrendszert és annak megközelítési lehetőségeit fogja tárgyalni. 
Előreláthatólag még a tavasz folyamán megjelenik a barlang részletes monográfiája is. 

Országzászló a domicahegyi barlangbejáratnál. A Budapesti Orvosok Turista 
Egyesülete felajánlotta, hogy a felszabadított barlangbejáratnál országzászlót épít. 
Az országzászló alapzata magában foglalja majd a barlangbejáratot, úgy hogy a 
barlangbajutás az országzászló alapzatába épített kapun kersztül történik majd. 

Ütmutató az Aggteleki-barlangrendszer megtekintéséhez. A Felvidék vissza-
csatolásával ismét teljes egészében hozzánk került Aggteleki-barlangrendszer összes 
járatainak megtekintése nemcsak páratlan élmény, hanem komoly turistateljesítmény. 
Az egész barlangrendszer megtekintését lényegesen megkönnyíti a bejáratoknak ma 
már hétre megnövekedett száma. 

Ezek a barlangbejáratok a következők: Jósvafői bejárat, Vöröstói bejárat, 
Aggteleki bejárat, Denevérág bejárata, régi Domicahegyi bejárat, új Domicahegyi 
bejárat, Ördöglyuk. E bejáratok közül a régi Domicahegyi bejárat és az ördöglyuk 
a nagyközönség számára nem hozzáférhetők. 
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